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Αθήνα,  20 Δεκέμβριου 2024
  
ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους κ.κ. Υπουργούς 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Υγείας
Εσωτερικών

Θέμα : «Καταγγελίες για φαινόμενα διαφθοράς σε ΚΕΠΑ»

Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, δημόσιος υπάλληλος, ο οποίος συμμετέχει στην Υγειονομική Επιτροπή του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) στην Πάτρα, φέρεται ότι απαίτησε από τους αιτούμενους επιδόματος χρηματικό ποσό προκειμένου να βεβαιωθεί το απαιτούμενο ποσοστό αναπηρίας ώστε ο πολίτης να είναι δικαιούχος των προβλεπόμενων από την Πολιτεία επιδομάτων.
Σύμφωνα πάντα με τo δημοσίευμα (https://pelop.gr/chrimatismos-gia-anapiries-katangelia-gia-douleies-ygeionomikou-stin-patra/#goog_rewarded), οι καταγγελίες για τον συγκεκριμένο υπάλληλο έχουν φτάσει στο αρμόδιο Υπουργείο και στις υπηρεσίες που ασκούν πειθαρχικό έλεγχο και  οι οποίες μέχρι σήμερα φέρεται να μην έχουν δώσει εντολή διερεύνησης, γεγονός που κινεί υπόνοιες για συγκάλυψη της υπόθεσης του καταγγελλόμενου χρηματισμού από τον συγκεκριμένο υπάλληλο.  
Καταγγελίες για χρηματισμό υπαλλήλων για βεβαίωση ποσοστού αναπηρίας και η απουσία ελέγχου των πλαστών-προβληματικών υγειονομικών αποφάσεων που εκδίδουν τα ΚΕΠΑ και πιστοποιούν ανάπηρους-μαϊμού δεν είναι κάτι καινοφανές. Αρκεί να υπενθυμίσουμε την επιβεβαιωμένη υπόθεση με τους εκατοντάδες «τυφλούς» της Ζακύνθου. 
Απέναντι σε όλα αυτά τα καταγγελλόμενα περιστατικά διαφθοράς, η Πολιτεία, αντί να αυξήσει τους ελέγχους και να διερευνήσει τις καταγγελίες των πολιτών, αδιαφορεί αφήνοντας την αίσθηση στην κοινή γνώμη της ανοχής ή ακόμη και της «συγκάλυψης».
Επειδή, τα ΚΕΠΑ αποτελούν το βασικό φορέα πιστοποίησης της χώρας, ο οποίος δημιουργήθηκε για να εξυπηρετήσει και να διευκολύνει τα άτομα με αναπηρία. 
Επειδή ο αριθμός των ατόμων με κάποια μορφή αναπηρίας φτάνει το 10% του ελληνικού πληθυσμού, δηλαδή αφορά 1.000.000 συμπολίτες μας.  
Επειδή, πρόκειται για ένα μηχανισμό πιστοποίησης αναπηρίας, ο οποίος λειτουργεί από το 2011 και ακόμα δεν έχουν επιλυθεί μια σειρά από προβλήματα όπως η υποστελέχωσή του, οι  πολύμηνες καθυστερήσεις στην πιστοποίηση αναπηρίας καθώς και η ανεπάρκεια συχνών και αυστηρών ελέγχων από την Πολιτεία που αφορούν την σύννομη λειτουργία του.
Επειδή, τα ΚΕΠΑ επισκέπτονται άτομα με αναπηρία, τα οποία θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται με ιδιαίτερη ευαισθησία και προσοχή, σε μια εποχή όπου ο πληθωρισμός και  η ακρίβεια πλήττει περισσότερο τις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, οι οποίες χρειάζονται την επείγουσα στήριξη της Πολιτείας. 
Επειδή, οι καθυστερήσεις στην πιστοποίηση της αναπηρίας και τα περιστατικά διαφθοράς επιφέρουν στους ανθρώπους με αναπηρίες, οι οποίοι είναι ήδη επιβαρυμένοι, επιπρόσθετες ταλαιπωρίες με τη συνακόλουθη  ψυχοσωματική, αλλά και οικονομική  επιβάρυνσή τους. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
1. Σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει επιτέλους τις καταγγελίες για διαφθορά στα ΚΕΠΑ;  Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να πάρει για την πρόληψη και την καταπολέμηση τυχόν τέτοιων φαινομένων;
2. Ποια άμεσα, επίσης, μέτρα προτίθεται να λάβει για την ενίσχυση και αναβάθμιση του θεσμικού ρόλου της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας;
3. Σκοπεύει να προχωρήσει σε ενδελεχείς ελέγχους των καταγγελιών των πολιτών για διαφθορά και ποια θα είναι η πειθαρχική μεταχείριση των υπαλλήλων; 
4. Θα προχωρήσει στον έλεγχο των καταγγελιών για χρηματισμό του υπαλλήλου της υγειονομικής επιτροπής του ΚΕΠΑ Πάτρας; 
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